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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ ТА УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ВРУ – відкрите розподільче устаткування.  

ГЗШ – головна заземлювальна шина. 

ГЕ – група з електробезпеки, видається після здачі кваліфікаційного 

екзамену. 

ЕУ– електрична установка. 

ЕОМ – електронна обчислювальна машина. ЕМІБ – електромагнітний 

імпульс блискавки. ЗА – захисний апарат. 

ЗРУ – закрите розподільче устаткування. ЗП – запобіжник плавкий 

КЗ – коротке замикання. 

К.К.Д. – коефіцієнт корисної дії. 

КЛ –кабельна лінія електропередачі. 

L1, L2, L3 – лінійний (фазний) провідник. 

М-провідник – провідник середньої точки, який електрично з’єднаний з 

середньою точкою джерела живлення і використовуєть- ся для розподілення 

електричної енергії. 

ПЗ – переносне заземлення. 

ПЛ – повітряна лінія електропередачі. 

ПУЕ – правила улаштування електроустановок. ПЗВ – пристрій 

захисного вимкнення. 

РБЗ – рівні блискавкозахисту. РУ розподільче устаткування. 

N-провідник – нейтральний провідник. 

PE-провідник – захисний провідник в електроустановках, призначений 

для захисту від ураження електричним струмом. 

PEN-провідник – провідник в електроустановках напругою до 1 кВ, 

який поєднує в собі функції захисного (РЕ) і нейтра- льного (N) провідників. 
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ВСТУП 

Професійна та цивільна безпека – це комплексна дисципліна, що 

поєднує професійні складові та цивільний захист. Так як для енергетиків 

основним джерелом небезпек є електричний струм у електричних системах і 

мережах, то і в професійній безпеці варто особливу увагу звернути саме на 

електробезпеку, що і зроблено в даному посібнику. 

Актуальністю вивчення дисциплін «Електробезпека» є забезпечення 

майбутніх фахівців методичними основами електробезпеки при виконанні 

робіт на електричних установках, а також оволодіння ними методами виявлен- 

ня потенційних джерел небезпеки та захисту від дії на людину елек- тричного 

струму, електричної дуги, електромагнітного поля та статичної електрики. 

Електробезпека – багатофакторна, багатокритеріальна проблема, яка 

розв'язується на різних ієрархічних рівнях на стадії проектування, 

виготовлення, монтажу, налагодження, випробування і експлуатації 

електроустаткування, електричних мереж і їх окремих елементів. 

Електробезпека повинна забезпечуватися: - конструкцією електроустановок; - 

технічними способами і засобами захисту; - організаційними і технічними 

заходами. Електроустановки та їх частини повинні відповідати вимогам 

електробезпеки, тобто повинні бути виконані таким чином, щоб працюючі не 

зазнавали небезпечної і шкідливої дії електричного струму. Нормативну основу 

електробезпеки становить система стандартів з електробезпеки, як підсистема 

стандартів безпеки праці. На основі чинних стандартів розробляють галузеві 

правила (ПУЕ, ПТБ, ПТЕ), технічні умови і стандарти на окремі види 

устаткування . Зміст кожного з названих документів повинен відповідати 

сучасному рівню розуміння конкретної проблеми, що базується на результатах 

наукових досліджень, досвіді проектування, експлуатації, статистичних даних з 

електротравматизму. 
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